



# ИЗ ПОХОДА ВОЗВРАТИСЬ АПЛОДИСМЕНТЫ, АПЛОДИСМЕНТЫ

А вот что писала районная газета «Вестник целины» Хабарского района:

«Немало приятных минут доставила труженикам района агитбригада «Снежного десанта» ССО «Ермак» АГУ. Все выступления сопровождались бурными аплодисментами, которые выражали отношение зрителей к студентам-артистам.

Каждый день десантники были напряженными. Иногда в день приходи-

лое выступать по 6, 7 раз перед тружениками бригад, отделений, ферм...

Районком комсомола на заключительном представлении поблагодарили группу студентов за большую общественную - политическую и культурную работу, вручили десантникам памятный сувенир. Каждый участник «Снежного десанта» награжден Почетной грамотой РК ВЛКСМ. И это заслужено!



## Соцсоревнование. Выполнение обязательств ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Третий год подряд кафедра теплофизики ФФ занимает первое место в социалистическом соревновании университетов среди кафедр естественных факультетов. Организованное в 1981 году в коллективе в настоящее время ведет большую научно-методическую и научную работу. За минувший год сотрудниками кафедры опубликовано 9 статей и 3 научных тезисов докладов в международных и центральных издательствах, подано 6 заявок на авторские свидетельства и получено 3 авторских свидетельства на изобретения. Вместе со студентами опубликовано 7 работ. Члены кафедры выступали на научных конференциях в городах Москве, Риге, Одессе, Ташкенте.

Научные интересы сотрудников сконцентрированы в области исследований низкотемпературной плазмы и высокотемпературных

двухфазных потоков. Это все преподаватели кафедры — кандидаты наук. Доцент А. М. Сагалаков завершает работу над докторской диссертацией. Он же является лидером на кафедре по числу публикаций. Им опубликовано 7 статей в международных изданиях, из них четыре — вместе со студентами.

Кафедра выступила инициатором введения средств вычислительной техники в лаборатории специрактимума. Студенты специализации «Теплофизика» и рабочие широкое использование возможностей ЭВМ при выполнении курсовых и дипломных работ. Однако в настоящее время, когда нет только теоретические, но и экспериментальные работы должны выполняться с привлечением вычислительной техники, каждый студент должен получить в вузе навыки машинной обработки эксперимента.

Успехи коллектива создаются усилиями каждого, в новые планы обучения студентов университета введены две новые дисциплины — «Экономика и организация сельскохозяйственного производства» и «Экономика природопользования».

Для того, чтобы национальные выпускники в совершенстве владели научной организацией труда, экономическим анализом, расчетами, обоснованию могли выбрать оптимальный вариант размещения объекта, экономически целесообразный вариант технического решения нового строительства, реконструкций или

других видов работ, необходима широкая практика. Для этого кафедра выступила инициатором введения в лаборатории специрактимума. Студенты специализации «Теплофизика» и рабочие широкое использование возможностей ЭВМ при выполнении курсовых и дипломных работ. Однако в настоящее время, когда нет только теоретические, но и экспериментальные работы должны выполняться с привлечением вычислительной техники, каждый студент должен получить в вузе навыки машинной обработки эксперимента.

Заведующий кафедрой В. Я. Федяин на общественных началах возглавляет межкафакультетскую лабораторию физики и химии порошковых покрытий.

Успехи коллектива обес-печены четкой и квалифи-

цированной работой инженера А. В. Сапарова и лаборанта Л. Н. Яковлевой. Все сотрудники кафедры успешно сочетают производственную работу с общественной. Среди них есть члены партии, профкома, комитета ВЛКСМ.

В работе кафедры имеются и свои трудности. Это общий для всех коллектива АГУ недостаток производственных площадей. В связи с этим необеспеченность пока всех специал-корпусов лабораторий. Недостаток специального физического оборудования, неаконченная подготовка учебно-методических материалов сказываются на успеваемости студентов. К сожалению, коллектив недостаточно еще занимается повышением качества учебы, улучшением дисциплины студентов.

Однако у коллектива есть все возможности, чтобы устранить недостатки и добиваться высоких показателей в социалистическом соревновании.

**М. УТЕМЕСОВ,**  
член редколлегии газе-  
ты «За науку»

## Курсом научно-технического прогресса В ТЕХНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Алтайский государственный университет каждый год направляет на работу в главную сферу аграрно-промышленного комплекса — сельское хозяйство, более десяти экономистов-организаторов. Кроме этого многие экономисты, работающие на заводах, фабриках, либо участвуют в организациях, либо непосредственно трудятся в подсобных хозяйствах промышленных предприятий. Поэтому каждому выпускнику ЭФ знание основ экономики сельского хозяйства, так же необходимо, как и промышленности. Не случайно, что

технического перевооружения предприятий, лучшее решение организации труда, выявить резервы повышения эффективности — необходимо быстрее переходить к использованию имеющихся у нас ЭВМ в учебном процессе. На сегодня для проведения деловых игр и практических занятий, по курсу экономики сельского хозяйства разработана программа по выбору оптимального варианта комплексного решения («бейсик»). Ее можно эффективно применять в научных исследованиях при реализации про-

грамм «ЦКП Экология». Добрых слов заслуживают выпускники нашего университета: начальник секции микропроцессорной техники Ю. П. Вдовин, старший инженер — программист Н. Б. Горлов, которые активно помогали осваивать студентам ЭФ ЭВМ, участвовали в разработке и отладке программы.

Что же касается научных исследований в системе агропрома, то ЭФ приложил все силы при разборке и реализации целевых комплексных программ. В этом будут участвовать как преподаватели, так и студенты.

**Т. ЛУЩЕНКО,**  
доцент.

Наш адрес: 656099 г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комн. 206. Телефон 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

АГ 04699

Навстречу дню  
открытого письма

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В № 3 нашей газеты было опубликовано рецензия под заголовком «Юмористы из «организационного уровня управления». В ней шла речь о язвенной безграмотности некоторых предложений документа «Положение о текущем контроле учебной деятельности студентов университета», который был разослан кафедрам, службам АГУ.

На критические замечания рецензии в редакцию пришло несколько ответов. Мы публикujemy два из них (в несколько сокращенном виде).

Отвечает зав. лаборатории вычислительной техники Г. С. Сидоров:

— Рассматриваемый документ был взят из техногенного проекта типовой подсистемы АСУ — вуз, разработанного комиссией Минвуза СССР, в которую входят учёные научно-исследовательского института проблем высшей школы, Томского института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники.

В специальной литературе встречаются сложные слова и обороты, порой даже знакомые слова приобретают другой оттенок или значение...

Редакция попросила про-комментировать данный ответ и рецензию И. Николаева доцента кафедры русского языка к. ф. н. А. Д. Соловьеву:

— Рецензия И. Николаева вызывает сожаление неизвестным отношением к документу, нужному в повседневной работе.

Заслуживают упрека в наукообразности, словесных излишествах и другие примеры того шаблонного, чопорного слога, с которым уже десятки лет борются языковеды, публицисты. Это «великолепный капцелярский стиль с перепадами в 36 строк и с прерываниями», от которых больно становится на родную русскую речь» (В. И. Ленин, Собр. соч., т. 5, с. 214).

Надо отдать должное создателям документа: они хотели сделать его выразительным, например, в абзаце о неаттестованных студентах (строка 2—3), которые должны на консультациях отчитываться о самостоятельно сделанной работе. Этот эмоциональный всплеск выглядит так:

Заслуживают упрека в наукообразности, словесных излишествах и другие примеры того шаблонного, чопорного слога, с которым уже десятки лет борются языковеды, публицисты. Это «великолепный капцелярский стиль с перепадами в 36 строк и с прерываниями», от которых больно становится на родную русскую речь» (В. И. Ленин, Собр. соч., т. 5, с. 214).

Однако у коллектива есть все возможности, чтобы устранить недостатки и добиваться высоких показателей в социалистическом соревновании.

**М. УТЕМЕСОВ,**  
член редколлегии газе-  
ты «За науку»

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Группа народного контроля ИФ провела рейд по проверке техники безопасности в общежитии № 2. Результаты не порадовали народных контролеров. Тем более мало радости от недостатков студентов, проживающих здесь.

Еле держатся карнизы в первом и втором холлах на 5 этаже, а также между 3 и 4 этажами. В ближайшем будущем они могут отвалиться (и возможно не без последствий). В четырех холлах не закрываются балконные двери.

Крайне сложное положение с электри- и сантехническим оборудованием. На электроплитах из 26 кон-

**К. РУСАКОВ,**  
Т. ВИНИКОВА,  
Н. ЕРЕМИНА,  
члены НК ИФ.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.

Заказ 908.

Тираж 2000